



УТВЕРЖДАЮ:

Начальник УОА СГО

В.В. Петухов

10.01.2022г.

**АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА  
о результатах работы по выявлению  
детского и семейного неблагополучия,  
организации работы по его коррекции,  
по профилактике правонарушений и преступлений  
среди несовершеннолетних за 4 квартал 2021 года.**

На территории Суксунского городского округа функционирует 14 образовательных учреждений: 4 средних общеобразовательных учреждения (из них: 1 - СОШ-ДС); 5 основных общеобразовательных учреждений (из них: 4 - ООШ-ДС); 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат; 2 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования.

Общее количество детей в образовательных учреждениях округа – 3 151 чел., из них: 3-7 лет – 897 чел., 7 – 17 лет – 2070 чел., специальная (коррекционная) школа – 184 чел.

**Анализ мониторингов, включая количественные показатели.**

По результатам 2021 года на учете в «группе риска» состоит 100 детей из 82 семей, (в том числе из ДООУ), что 3,2 % от общего количества несовершеннолетних в ОО. За АППГ на учете состояло 101 ребенок из 78 семей (3,1% от общего количества несовершеннолетних в ОО). На начало года в «группе риска» состояло 78 семей, из них 101 ребенок (АППГ 80 семьи, из них 94 детей). Выявлено за текущий период 76 детей из 64 семей.

Количество несовершеннолетних, снятых с ведомственного учета по результатам коррекционной работы (переход из «группы риска» в норму) по сравнению с предыдущими годами увеличивается: 73 человека, что составляет 41,2% (За АППГ 2020г. – 67 человек, (38%).

Количество несовершеннолетних, поставленных на учет в регистр детей в социально опасном положении из числа детей, состоящих на внутриведомственном учете (переход из «группы риска» в СОП) снизилось: 4 ребенка (2,3%). В 2020г. – 12 чел.(11,9%); 2019 г. – 6 чел. (3,6%).

Несовершеннолетние, поставленные на учет в СОП (переход из нормы в СОП) – 1 чел. (АППГ 2020г. – 15 чел.; 2019 год – 6 чел.). Наблюдается положительная динамика по данному показателю.

За отчетный период несовершеннолетними ОО совершено 1 преступление. За отчетный период 2020 года совершено 4 преступления 4-мя учащимися МАОУ «Суксунская СОШ №2». Один совершил преступление повторно.

Охват дополнительным образованием детей «группы риска» за отчетный период 2021 года составляет 97%; (всего 87 человек).

Охват формами летней занятости составил 89% от общего количества несовершеннолетних, состоящих на учете.

В целях полного охвата летней занятостью детей в территориях, где отсутствуют объекты инфраструктуры, были созданы мобильные группы из представителей субъектов профилактики, которые еженедельно осуществляли выезды в данные территории с целью проведения мероприятий. За период июля – августа было проведено 24 мероприятия с общим охватом более 300 несовершеннолетних.

### **Реализация мероприятий по предупреждению правонарушений и преступлений несовершеннолетних.**

С целью предупреждения правонарушений и преступлений (в т.ч., повторных), с детьми и родителями, состоящими на учёте семей СОП в «группе риска» и СОП регулярно проводятся мониторинг ситуации и индивидуальная профилактическая работа. Ведется ежедневный контроль за посещением учащимися учебного заведения с записью в журнале посещений.

В школах округа ежегодно составляются и реализуются совместные планы работы школ с МО МВД России «Суксунский» по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

Также, организован досуг учащихся, состоящих на учёте семей СОП в «группе риска» и СОП, в спортивных в школьных секциях, кружках и секциях при организациях дополнительного образования. Данные несовершеннолетние всегда привлекаются к участию в классных и общешкольных мероприятиях.

В рамках профилактики правонарушений, рецидивных преступлений несовершеннолетних ежемесячно проводятся единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела, конкурсы, викторины и другие внеклассные мероприятия.

### **Результаты мониторинга выявления случаев потребления несовершеннолетними алкогольных и спиртосодержащих напитков, наркотических веществ, в т.ч., проведение дополнительных мероприятий с учетом результатов социально-психологического тестирования**

Профилактика наркомании в школах охватывает учеников, их родителей, а также учителей. На учебный год был составлен план: цикл бесед, лекций с детьми, с родителями, с классными руководителями, научно-методическая работа, аналитическая, спортивно-массовая. Помимо запланированной работы, элементы профилактики наркомании становились предметом обсуждения в рамках факультатива «Основы безопасности жизнедеятельности», а также косвенно затрагивались при обсуждении близких тем по биологии, литературе, истории и т.д.

Школы округа приняли участие в акции «Сообща, где торгуют смертью».

Лекции о вреде наркотиков «Наркомания - угроза жизни и здоровью не только отдельного человека, но и всего общества». Родители с содержанием лекции ознакомлены на общешкольном родительском собрании 27 февраля.

В начальной школе был проведен цикл спортивных соревнований «Мама, папа, я – спортивная семья», что способствовало расширению семейных традиций, укреплению здоровья, взаимоотношений между членами семьи.

Участие в спортивных соревнованиях школьного, районного, краевого, российского уровня, максимальное вовлечение учащихся в каникулярное время -

факторы снижающие угрозу ситуаций связанных с употреблением и незаконным оборотом наркотиков.

В школах района проведены мероприятия по профилактике аддиктивного поведения среди несовершеннолетних, такие как: День здоровья «Мы за ЗОЖ»; Конкурс «Дети против вредных привычек»; Час общения «Как не допустить беды»; Мотивационные беседы «Тайны здоровья»; Круглый стол «Береги свою жизнь» с привлечением специалистов, родителей; Публикации в школьных СМИ; Акция «Молодежь против вредных привычек» Встречи с медицинскими работниками, представителями полиции, социальными педагогами, психологами; Тренинги, анкетирования, игры.

Ежегодно в рамках Порядка взаимодействия субъектов профилактики по выявлению случаев употребления ПАВ, в ОУ проводится социально-психологическое тестирование обучающихся, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и ПАВ. В январе 2021 года протестировано 229 из 257 учащихся 9, 11 кл. из 2х ОУ Суксунского городского округа. Выявлено 2,6% (6 человек) с повышенным риском вовлечения и ни одного несовершеннолетнего с явным риском. С данной категорией учащихся организованы дальнейшие профилактические мероприятия в ОУ СГО.

**Реализация трехуровневой модели психологической помощи на территории муниципального образования, в т.ч., проведение мероприятий по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних.**

С целью психолого-педагогического сопровождения кризисных семей образовательными учреждениями Суксунского городского округа налажено тесное взаимодействие с Ординским филиалом ГБУПК «ЦППМСП». За период 1 квартала 2021 года помощь оказана 32 несовершеннолетним детям из 10 ОУ округа.

Основным недостатком в работе можно выделить недостаточное количество времени на рассмотрение отдельных случаев, отсутствие возможности частых выездов в территорию.

На совещаниях с заместителями по ВР и соц. педагогами ОУ округа неоднократно рассматривался вопрос об организации межведомственного взаимодействия с КБУ ПК «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (Ординский филиал), на которых был выработан алгоритм взаимодействия с ГБУПК «ЦППМСП»; рассмотрен алгоритм пошагового выявления и сопровождения сложных (кризисных) случаев среди несовершеннолетних.

**Реализация мероприятий по профилактике детского и семейного неблагополучия, в т.ч., по предупреждению жестокого обращения и насилия в отношении детей**

Вопросы, касающиеся профилактики жестокого обращения с н/летними, регулярно рассматриваются, как в образовательных учреждениях на педагогических совещаниях, так и на совещаниях районного уровня.

В частности, 11.02.2021 года состоялось рабочее совещание по профилактике семейного и детского неблагополучия для заместителей по ВР, социальных педагогов и ответственных за профилактику детского и семейного неблагополучия



в ОУ, где рассматривался вопрос по профилактике жестокого обращения с н/летними. Также, данный вопрос ранее был рассмотрен и на совещании руководителей ОУ (12.03.2020 года).

В феврале 2021 года на совещании с заместителями руководителей по воспитательной работе и социальными педагогами общеобразовательных учреждений был рассмотрен вопрос «О взаимодействии ГБУ ПК «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» с ОУ Суксунского ГО».

Реализация плана по профилактике и предупреждению жестокого обращения с детьми, правонарушений, преступлений и помощи детям, имеющим жизненные проблемы, осуществляется через совместную работу администрации школ, классных руководителей, психологов и социальных педагогов, родителей обучающихся, представителей Управления образования, специалистов КДНиЗП, инспекторов ПДН, а также, психологов Ординского филиала «ЦППМС» и специалистов по социальной работе отдела сопровождения семей.

В педагогических коллективах ОУ округа отработан алгоритм действий педагогов по выявлению фактов жестокого обращения с детьми. Регулярно идет наблюдение за психологическими особенностями детей во время урочной и внеурочной деятельности; составление характеристик на обучающихся; выявление неблагополучных семей и работа с ними. Ежедневное осуществление контроля за посещаемостью детьми ОУ.

Согласно планов воспитательной работы в школах ежегодно проводятся традиционные мероприятия по профилактике жестокого обращения с детьми:

1. Систематическое проведение рейдов по неблагополучным семьям, индивидуальные консультации с родителями.
2. Индивидуальные беседы с обучающимися, попавшими в трудную жизненную ситуацию.
3. Проводится тестирование, анкетирование обучающихся и их родителей с целью сбора информации о имеющихся случаях жестокого обращения с детьми в семьях и оказания помощи в экстренных случаях.
4. Для предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия детей, осуществляется коррекционно-развивающая деятельность через классные часы, тренинги с обучающимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности.

Были организованы классные часы по вопросам профилактики насилия среди учащихся школ округа:

- 1 классы «Уважительное отношение друг к другу».
- 2 классы «Поведение с незнакомыми людьми».
- 3 классы «Как разрешить конфликты мирным путем?».
- 4 классы «Отношения между мальчиком и девочками».
- 5 классы «Жить в мире с собой и другими».
- 6 классы «Права ребенка».
- 8 классы «Мир без насилия», «Мой безопасный мир».
- 8 - 11 классы «Мужской и женский мир», «Партнерские отношения».

Мероприятия по профилактике жестокого обращения также проводятся в ОУ и с родителями:

- Выявление семей, в которых практикуется жестокое обращение с детьми и работа с ними.
- Индивидуальная работа с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию.
- Просвещение родителей (законных представителей) по вопросам профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними.

На классных родительских собраниях рассматривались темы:

- «Конфликты с собственным ребенком и пути их решения»;
- «Первые проблемы подросткового возраста»;
- «Почему ребенок не хочет жить?».

Проводится анкетирование родителей с целью выявления внутрисемейных отношений.

В МДОУ «Суксунский детский сад Колосок» также велась работа с родителями. Подготовлены и распространены памятки «Защита прав ребенка в саду и в семье». Проведены консультации «Права детей»; «Жестокое обращение с детьми: что это такое?».

В целом, проводимая работа в ОУ позволяет осуществлять социальную и психологическую защиту детей, снизить количество случаев жестокого обращения с детьми и избежать суицидальных попыток. Также позволяет организовать работу по оптимизации детско-родительских взаимоотношений.

Классными руководителями ведется заполнение «Траектории», своевременное выставление соответствующих индикаторов, незамедлительное реагирование на сложные ситуации, с привлечением КДН, психологов и т.д.

### **Реализация мероприятий по предупреждению и выявлению деструктивного поведения в сети «Интернет».**

В образовательных учреждениях Суксунского ГО организована работа по проверке сети «Интернет» на предмет выявления групп суицидальной направленности, а также групп, пропагандирующих деструктивное поведение.

С выявленными учащимися и их родителями проводятся профилактические беседы психологом и кл. руководителями. Данная информация своевременно предоставляется в КДНиЗП.

В целях профилактики посещения сайтов учащимися в школах района были проведены следующие мероприятия:

В МАОУ «Суксунская СОШ №2» состоялось мероприятие для всех учащихся школы «Жизнь – не игра, перезагрузки не будет» с участием субъектов профилактики. Были проведены уроки безопасности в сети Интернет.

В МОУ «Киселевская ОШИ» проведены занятия по программе нравственного воспитания обучающихся по темам:

- правила безопасности в сети «Интернет»;
- чем опасен «Интернет»;
- польза и вред интернета для учащихся;

Занятия по программе «Мир компьютера».

Ведут работу педагогические гостиные по теме «Интернет-безопасность». В Моргуновской ООШ в течение года были проведены классные часы: «Компьютер и

телефон в жизни школьника», «Жизнь под угрозой», «Безопасный интернет», «Защита персональных данных».

В МАОУ «Тисовская СОШ-ДС» состоялись беседы для 1 – 4 классов «Безопасный интернет» «Полезный интернет. Поиск информации».

Для учащихся 5 - 9 классов проведены классные часы «Я выбираю жизнь!», «Присмотрись к самому себе», «Здоровье – это здорово!», «Научись говорить: «НЕТ!»». Беседы с фельдшером ФАПА «Здоровым быть модно», а также, групповая беседа для 7-8 классов «Меры защиты в сети «Интернет».

В целях профилактики в школах проводились информационно - разъяснительные мероприятия и для родителей (законных представителей) учащихся:

В МАОУ «Суксунская СОШ №1» проведены общешкольные родительские собрания на тему:

- «Безопасное лето – забота взрослых». В повестку включён вопрос безопасности сети «Интернет» с участием инспектора ПДН Каравашковой М.В.

– «Ответственное родительство». В повестку включён вопрос: Сообщества сети «Интернет» с участием зам. Председателя КДН Мартюшевой С.В. и инспектора ПДН Каравашковой М.В.

В МОУ «Киселевская ОШИ» организовали изготовление памяток для родителей «Безопасный интернет для ребёнка».

В МАОУ «Суксунская СОШ №2» проведен инструктаж для родителей на тему «Признаки посещения детьми сайтов, пропагандирующих деструктивное поведение».

В Моргуновской школе состоялось общешкольное родительское собрание «Влияние интернета на детский организм».

В МАОУ «Тисовская СОШ-ДС» на общешкольном родительском рассмотрен вопрос «Как защитить школьника от негативного контента в сети Интернет». Доведена информация о существовании групп суицидальной направленности, а также групп, пропагандирующих деструктивное поведение» и создана программа «Родительский контроль».

Представителями образования принято участие в Краевой научно-практической конференции «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних. Актуальные проблемы. Современные решения».

### **Организация межведомственного взаимодействия.**

В целях организации межведомственного взаимодействия и координации действий, 11 февраля 2021 года Управлением образования было организовано межведомственное совещание для заместителей по ВР, социальных педагогов и ответственных за профилактику детского и семейного неблагополучия на тему: «Межведомственное взаимодействие и организация работы по профилактике семейного неблагополучия, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних», где были рассмотрены вопросы по всем направлениям профилактической деятельности:

- Результаты работы по профилактике детского и семейного неблагополучия за 2020 год.



- Профилактика преступности среди несовершеннолетних и их родителей по итогам 2020 года. Итоги работы по выявленным фактам жестокого обращения с детьми.
- Выстраивание взаимодействия ОО и ГБУПК «ЦППМСП»
- Эффективность межведомственного взаимодействия Отделения сопровождения семей с образовательными организациями СГО.
- Организация работы по родительскому образованию.
- Мониторинг ведения ЕИС «Траектория».
- Итоги проведения социально-психологического тестирования.

13 февраля 2021 года на базе МУ ФКС «Лидер» состоялся зимний этап Спартакиады среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом «Волшебный мяч», где приняли участие дети группы риска СОП и СОП из 4х школ муниципалитета.

Несовершеннолетние группы риска СОП и СОП также приняли участие в работе передвижного детского технопарка «Кванториум», посетили мастер-классы и прошли обучение по квантумам. Работа велась в январе и апреле 2021 года, в течение 4х недель.

Еще одним значимым мероприятием, прошедшим 16 марта 2021 года, стал однодневный комплексный выезд в Суксунский городской округ Ресурсного центра профилактики деструктивного влияния информации на несовершеннолетних по теме: «Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, в КИБЕРпространстве». В рамках выезда состоялись мероприятия:

- Круглый стол для субъектов профилактики «Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию: организация системы профилактической работы».
- Семинар для педагогов ОО и представителей Управления образования «КИБЕРбезопасность педагога: правила безопасности в виртуальной среде».
- Встреча для родительской общественности «КИБЕРграмотность современных родителей: как уберечь своего ребенка?».

28 сентября 2021 года приняли участие в онлайн-конференции «Право на детство без насилия».

### **Выводы:**

Деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним с соблюдением конфиденциальности полученной информации, поддержки деятельности всех субъектов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечения ответственности должностных лиц и граждан за нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних.

Вся работа выстроена в рамках предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления и устранения причин и условий, способствующих этому; обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; а

также, выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

**Рекомендации и предложения:**

Продолжить работу по своевременному и регулярному выявлению семей и детей группы риска СОП и ведению межведомственного взаимодействия по работе с ними.

Продолжить работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Главный специалист УОА СГО



И.М. Щелконогова